

Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 2 (1721) Воскресенье 3 января 1943 г. Цена № 15 к.

За боевую работу комсомольских организаций в 1943 году

Наступил 1943 год. Этот год мы должны сделать годом окончательного разгрома немецко-фашистских банд.

Большие задачи стоят перед комсомольскими организациями района в новом 1943 году. Сейчас перед районом стоит боевая задача — хорошо подготовиться к весеннему севу. Огромную помощь партийным, советским организациям и колхозам в подготовке к весеннему севу призваны оказать комсомольские организации.

Комсомольские организации должны подхватить начин перевозских комсомольцев, которые взяли на себя инициативу по приведению в порядок сельскохозяйственного инвентаря; стянуть весь инвентарь с полей под навес, взять под надзор и принять непосредственное участие в ремонте инвентаря.

Комсомольские организации нашего района могут и должны принять непосредственное участие в сборе и вывозке удобрений. Вывезти на поля 50 000 тонн торфа, 70 000 тонн навоза, 550 тонн золы и куриного помета — вот боевой план для комсомольских организаций.

По-боевому за вывозку навоза взялась комсомольская организация при колхозе «Красный партизан». Все 6 комсомольцев этой организации принимают непосредственное участие в вывозке навоза. Они на этой работе перевыполняют нормы выработки.

В сборе куриного помета и золы призваны сыграть большую роль пионеры и школьники. В преддверии каникул этим полезным делом и должны заняться учащиеся школ нашего района.

Пионеры, школьники, комсомольцы, поддержим начин вачских комсомольцев, которые взялись за заготовку верхушек картофеля, как посадочного материала.

Чтобы успешно выполнить задачи, которые ставит перед нами партия большевиков, нам надо колхозные комсомольские организации численно увеличить. Надо чтобы в колхозной комсомольской организации было не менее 15—20 человек. А рост рядов ВЛКСМ можно увеличить только при развертывании широкой воспитательной работы среди молодежи, больше привлекать молодежь к работе комсомольских организаций.

—Что я сделал сегодня для фронта?—Этот вопрос должен ежедневно задавать себе каждый комсомолец. Вся работа комсомольских организаций должна быть направлена на оказание помощи фронту.

Комсомольцы, молодежь района! Сделаем в 1943 году все, что от нас требует коммунистическая партия, родина для того, чтобы окончательно разгромить немецко-фашистских бандитов.

Секретарь РК ВЛКСМ
И. Грязина.

Выше темпы на заготовке удобрений

ИЩЕЕВО. Великая освободительная война требует от колхозного крестьянства в борьбе за высокий урожай работать лучше, не покладая рук. Чем больше мы удобрим наши поля, тем больше получим хлеба. А хлеб в наши дни — это победа над кровавым врагом.

—Дадим стране еще больше хлеба! — с таким патристическим лозунгом наши колхозы готовятся к военной весенне-посевной кампании.

Включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, колхоз «Кзыл юлдуз» взято на себя обязательство выполняет неплохо. Здесь на 27-е декабря вывезено в поле 1458 возов навоза, на площади 212 гектаров проведено снегозадержание, собрано 9 центнеров золы. Эти мероприятия проведены в течение 12 дней.

Неплохо за это время поработали пятая и шестая бригады (бригады Мифтахов Садык и Нурмухамметов Бедертди). Эти бригады вывезли в поле по 340 возов навоза, снегозадержание провели на всей площади озимого клина своей бригады.

От этих бригад в работе отстают вторая и третья бригады (бригады Хакимов Юми

и Арибжанова Хадича).

Однако, надо признать, что в колхозе сбор золы и куриного помета проходит крайне неудовлетворительно. На сегодня собрано всего 9 центнеров золы (план 16 тонн), куриного помета собрано 0,5 центнера, тогда как в колхозе имеются все возможности перевыполнить план сбора куриного помета в 160 центнеров.

Пятая и седьмая бригады (бригады Минажев Салах и Ушаков Разил) к заготовке и вывозке местных удобрений относятся не серьезно. Они не собрали ни одного килограмма золы и куриного помета, снегозадержание провели только на 5 гектаров.

Минажев и Ушаков, видимо, думают, что для подготовки к весеннему севу времени еще много. Что может быть вреднее кроме такой самоуспокоенности?

Эти бригады должны понять, что победа с неба не падает. Высокий урожай добывается кропотливым трудом, большевистской серьезностью к агромероприятиям. Они должны мобилизовать массу колхозников на выполнение задач, стоящих перед колхозом в борьбе за высокий устойчивый военный урожай.

Ш. Арибжанов.

Боевая задача комсомольцев машинно-тракторных станций, колхозов заключается не только в том, чтобы свести тракторы и прицепной инвентарь в надежные места для хранения, но и в том, чтобы очистить их от грязи, пыли и тщательно смазать.

Позаботиться о сохранности сельскохозяйственных машин, подготовить их к весне — значит сделать большой вклад в борьбу за высокий урожай. Дело чести сельских комсомольцев — встретить весенние работы 1943 года в боевой готовности!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее Сталинграда наши войска овладели городом Элиста.

Юго-западнее Сталинграда наши войска овладели районным центром Тормосинь.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Чикола.

Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 января

В течение 1 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Нашими войсками заняты город и железнодорожный узел Великие Луки, город Элиста, районные центры Тормосин, Чикола и крупные населенные пункты Нижне-Курмоярская, Балабановский, Березка, Баklangовский, Жуковская, Кривской, Мало-Лучная, Степано-Разинский, Комаров, Красный Яр, Верхне-Солоновский, Нижне-Солоновский, Попов, Хазнидон, Полдзгун.

31 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 100—300 метров вперед. Уничтожено много вражеских ДЗОТ-ов и блиндажей. Истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 пулеметов, несколько минометов и 20 тысяч патронов.

Северо-западнее Сталинграда наши части атаковали противника и заняли выгодные позиции. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов и 5 подбитых немецких танков. Захвачены 8 пулеметов, 3 миномета, 11 противотанковых ружей, радиостанция и другие трофеи.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Южнее Сталинграда наши части после ожесточенного боя овладели городом Элиста. Немцы понесли огромные потери. Танкисты под командованием старшего лейтенанта Дмитриева атаковали отступающего врага, истребили более 300 гитлеровцев и уничтожили 12 орудий. На другом участке бойцы Н-ской части истребили до батальона гитлеровцев, взяли в плен 400 человек и захватили у противника 6 исправных танков.

В районе среднего Дона наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. В районе Обливская советские части захватили свыше 50 орудий, 50 автомашин, 12 тракторов, 1.500 винтовок, артиллерийский склад, 3 вещевых и 3 продовольственных склада, склад муки, элеватор с зерном, склад горючего, склад с инженерным имуществом и другие трофеи. Освобождены 3000 мирных советских граждан, согнанных немцами на строительство военных сооружений. Бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, истребили 600 немецких солдат и офицеров, уничтожили 10 орудий, 15 автомашин и 20 повозок.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление. В результате решительного штурма наши части овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

На другом участке бойцы Н-ской части заняли несколько узлов обороны противника и захватили в плен 200 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Юго-восточнее Нальчика наши войска овладели районным центром Чикола и населенными пунктами Хазнидон и Полдзгун. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке наши части, переправившись через Терек, продолжали теснить противника и уничтожили до 2 рот немецкой пехоты, 4 орудия, 4 миномета. Батарея под командованием гвардии капитана Кабицкого в течение нескольких часов подавила огонь 5 станковых пулеметов и уничтожила 13 автомашин противника с военными грузами.

На Ленинградском фронте наши снайперы за два дня истребили 380 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии уничтожено 3 противотанковых орудия, 4 минометных батареи, 10 автомашин и несколько повозок с военным грузом, разрушено 26 немецких ДЗОТ-ов и блиндажей.

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немцами районов Смоленской области, пустил под откос 2 эшелона противника. Разбиты 12 вагонов с различными грузами, 8 вагонов с войсками, 17 платформ с автомашинами и 3 цистерны с бензином. Другой отряд Смоленских партизан вел бой с немецкой войсковой частью. В этом бою советские патристы истребили 68 гитлеровцев.

Общественное питание в районном центре не в почете

В Спасском на глазах у всех районных организаций имеется столовая, но она работает из рук вон плохо. В столовой Спасского райпотребсоюза отсутствует всякая культура: воды кипяченой не бывает, в помещении ужасный холод (на улице кажется теплее), меню всегда одно и то же: щи и картошка без приправы и жиров. Пища подается на грязные столы, с потолка капли воды каплют прямо в тарелку, полы всегда грязные. Вот далеко неполный перечень дефектов, характеризующих отвратительную работу столовой.

Некоторые руководители об-

щественного питания привыкли свою бездеятельность сваливать на «объективные причины» и что в этом деле виновата война. Но Спасская столовая может поучиться у Троицкого сельпо (в своем же районе). Война и на Троицкое сельпо распространяется. Но там столовая чистая, теплая, на полах половички, меню меняется ежедневно: мясное, картофельное пюре или каша, блинчики и т. д., на столах графин с водой. В столовой безукоризненная чистота и вежливость обслуживающего персонала столовой к посетителям. Совершенно ничего этого нет в Спасской столовой.

На вопрос «Почему Троицкая столовая работает лучше, чем Спасская?» заведующая Спасской столовой т. Макарова отвечает: — Троицкая столовая занимается преступностью, а я не хочу этого делать... (?)»

Трудно понять т. Макарову. Почему тот, кто улучшает общественное питание, является преступником, а кто бездеятелен и тормозит общественное питание — честным человеком? Как раз получается наоборот. Т. Макарова сама делает преступление, дискредитируя общественное питание.

Лейтенант М. Смагин.

Урок жизни

В июле прошлого года я в Горьком встретил знакомого товарища Александра Павловича Б. Тов. Б. — теперь летчик-истребитель. Герой Советского Союза. Я спрашиваю Александра Павловича:

— Как? Где? Когда? За что имеешь звание героя? Расскажи свои похождения. Он с улыбкой на устах спокойно говорит:

— Страна прикажет быть героем, у нас героем становится любой... Историки опишут как мы били, бьем и будем бить врага. А я тебе расскажу историю на семейном фронте.

Вот эта история, Александр Павлович родился в одном из при волжских районов, почти смежных с нашим. В деревне он выполнял все крестьянские работы. Учиться пришлось мало. Советская власть дала ему свободу. 18 лет он женился на деревенской девушке Марусе. Через год у них родился сын Костя. Костя рос очень подвижным и шаловливым мальчиком.

Александр Павлович был на селе одним из лучших. За острый ум и находчивость односельчане его очень уважали. Крепко занялся он самообразованием. Деревни ему стало мало. Он поехал в город и поступил на один из авиационных заводов. В городе Александр Павлович быстро стал повышать квалификацию и через некоторое время стал сменным мастером. Через несколько времени он уже стал помощником начальника цеха. Одновременно он без отрыва от производства поступил в аэроклуб при заводе. Быстро овладел он гражданским летным делом. За достигнутые результаты его назначили инструктором аэрoclуба, а потом и его начальником. Эта работа ему тем более пришла по душе. Да разве плохо, когда в ясный июньский день забереешься ввысь и паришь, как жаворонок. Кругом свежо, теплый ветерок ласково омывает, придает свежести и здоровья. Под тобой город, мелькают маленькие люди, а ты себя чувствуешь богатырем!

Девьжат у Саши стало вдоволь. Подыскал он себе хорошую комнату и переехал жить в красивый 4-этажный дом. Поселился во втором подъезде на 3-м этаже. Стал Александр Павлович почаще ходить в ресторан, кино, театр. Мария Ивановна не имела возможности ходить с ним в театры, она больше хлопотала по хозяйству.

Через год-два в этом доме появилась дочка. Звали ее Нюсей. Поселилась она на четвертом этаже в этом же подъезде. Работала Нюся в бухгалтерии. С наружного вида девушка была образованная. Любила кокетничать, старалась казаться мужчинам. Она давно заприметила Александра Павловича и примагнивала за ним. Как-то вечером они встретились и познакомились. Этого не подозревала Мария Ивановна.

Уважаемая Нюся совсем вскружила голову нашему почтенному Саше. Она раскритиковала его прежнюю жену, что Мария деревенская, нигде не бывает, необразованная. Через некоторое время Нюся предложила Саше перейти в ее комнату.

Увоенный женской лаской, Саша решил на этот поступок. Однажды он жене сказал: — Маруся, собери мне все мои вещи.

— Саша, куда, или в командировку?

— Да, в командировку на верхний этаж в комнату № 4.

— Как? Зачем?

— Жить навсегда.

— Ах!! И Мария Ивановна в обмороке. Костя тоже вмешался:

— Как, папа, ты уходишь от нас и бросаешь меня, твоего любимого единственного сына?

— Да, сын, я побежден и не могу жить с вами. Ты уже большой — живите. — С этими словами Александр ушел. Мария Ивановна плакала всю ночь, сын Костя ее успокаивал:

— Не плачь, мать, ученье я брошу и буду работать.

— Спасибо, сын. Я тоже буду работать и как-нибудь проживем.

Нюся, перетазив к себе чужого мужа, работать не стала. Ее дело было: выспаться, нагладиться, прогуляться и пойти вечером с мужем в кино или театр. Нюся очень любила наряжаться ходить в театр, непротив была ходить и в ресторан.

Не долго пришлось наслаждаться счастливой жизнью Анне Михайловне.

Фашистские полчища вероломно ринулись вглубь нашей матушки-родины. Вся наша страна преобразовалась в единый мощный военный лагерь.

Александр Павлович пошел защищать свою счастливую жизнь. Стал он военным летчиком. В своей части он подружился с товарищами. Здорово они били немца в воздухе. Товарищи звали его Сашей и очень полюбили за его мужественное поведение в воздухе. Жене он писал мало, сжато и четко. В его письмах было несколько слов: жив, здоров, бьем врага. Жена ему писала много и все больше о своей жизни, что ей пришлось работать, что ухудшилось питание, стало скучно, что она навряд ли перенесет такую жизнь.

В один прекрасный день Александру Павловичу был дан приказ, для выполнения которого требовалась смелость и находчивость человека. Время военное, медлить нельзя, Саша сказал: «есть» и отправился на выполнение задания. Горячо пришлось ему в неравном бою. Но не дрогнули его сильные мускулы. Задание было выполнено, враг был разбит. Так рапортовал он и тут же повалился без чувств. Он был ранен в руку. Его тут же отправили в госпиталь.

Анюта постаралась познакомиться с главным бухгалтером. Он ей пришелся по душе, у него было ожирение сердца и на фронт он не собирался. Ответы мужу Нюся давала не так уж аккуратно.

За выдающиеся заслуги на фронте Александра Павловича представили к правительственной награде, ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Но он об этом от жены умалчивал. И что происходит с дорогим Сашей, Анюта себе не представляла.

Лежа в госпитале Саша пишет своей возлюбленной письмо:

«Дорогая моя, Нюсочка, с нами случилось большое несчастье. Меня сильно ранило. В силу необходимости мне ампутировали, т. е. удалили правую ногу. Теперь я без ноги. Но, что уж поделаешь. И радость и горе придется переживать вместе. В скором будущем меня излечат и я должен поехать домой. Как ты на это смотришь? Примешь ли меня?»

Нюсочка получает письмо и, посоветовавшись с любезным бухгалтером, она набралась мужества и дала ответ:

«Александр Павлович, я тебя жалею, страдаю по тебе и сочувствую твоему горю. Но представь себе, нам с тобой жить вместе невозможно. В скором я должна выйти замуж за более солидного человека, работающего в тылу».

Саша из письма понял свою жену и решил твердо к ней не касаться. Сейчас он понял и свою прежнюю ошибку. Он вспомнил свою старую жену Марусю и любимого сына. Он пишет письмо старой жене:

«Дорогая моя, Мария Ивановна, и, любимый сын Костя, я перед вами сильно извиняюсь. Простите вы меня за прежние поступки. Со мной случилось большое несчастье: я ранен. Удалили мне ногу. Прошу вас не забыть меня, я хочу жить опять вместе».

Получив такое письмо, Мария Ивановна сильно расплакалась. Вспомнила она всю старую любовь, вспомнила, как они жили вместе и уже душой была вся к нему. Она ответила:

«Саша, я обрадовалась, что ты жив. Не думай о всем старом. Немедля приезжай, как-нибудь проживем. Теперь не только у нас горе. Война — это общее всанародное горе. И нет такого человека, который бы не сочувствовал этому горю — страданию народа. Приезжай. Идем».

Этим письмом Александр Павлович сильно был тронут и невольно у него на глазах навернулись слезы. Теперь для него Маруся стала самой дорогой

женщиной на свете. Получив орден и отпуск, он быстро собрался погостить в своем родном городе, повидать товарищей, знакомых, дорогую семью.

Легковая машина привезла Сашу в родной город. Как все здесь знакомо, хорошо, мило, как все приветливо встречает. Машина подъехала прямо во 2-й подъезд. Остановилась.

— Давай гуди во все нары, — говорит Саша шоферу. — чтобы все услышали.

Скоро все жители выбегли во двор, а всех прежде Мария Ивановна. Чуяло ее сердечушко, весь день не находила она себе места. Увидев Александра Павловича, Маруся ахнула и, обезумев, присела, ноги подкосились. Пришли ей в голову деревенские причеты и заголосила с причетами.

А Саша сидит себе в машине, посмеивается и не выходит. Жильцы сбегались и не понимают в чем дело. Александр Павлович что было ловкости выпрыгнул из машины и очутился перед женой, среди жильцов. Мария так и остолбенела. Перед ней стоит летчик в блестящей военной выправке, на груди горит от солнца Орден Ленина.

Придя в себя, Мария Ивановна прямо бросилась Саше на шею и впаала в объятия.

Услышав шум во дворе, Нюсочка поспешила узнать, в чем дело. Она спустилась на нижний этаж и ее глазам представилось: стоит ее возлюбленный муж Саша ни в чем невредимый и на груди Орден. Она ахнула и кубарем скатилась к его ногам. Саша слегка отстранил ее и отошел в сторону.

В этот момент ровной твердой походкой входил во двор его любимый сын Костя, курсант спецавиашколы. Видя народ, он встал как вкопанный. Наконец-то Костя понял, что происходит. Парадным шагом он направился к отцу. Не доходя три шага, он отдал отцу честь. Отец ответил тем же. А потом крепко обнялись и долго смотрели друг на друга.

— Отец, это ты?

— Да, сын, это я.

Они обнялись и пошли всей семьей в комнату. Ну, как у них прошел отпуск, как они его провели — каждый представьте себе сами.

Настал день разлуки. Александру Павловичу нужно возвращаться в свою часть. На прощанье сын пожелал отцу успеха: — Отец, бей врагов, бей где бы они ни появились — на земле, в небесах и на море. Бей пока у тебя хватает сил, пока бьется сердце, кипит кровь. А если нехватит твоих сил, жди меня. Скоро, скоро и я заведу свой мотор и ринемся оба в последний решающий бой.

Теперь Александр Павлович капитан. Он и поныне отважно дерется и водит в бой смертельное для врагов наше орлиное племя.

Что касается Нюсочки, то у нее и во втором замужестве вышло маленькое недоразумение, во первых, главбух женат, деги, а во вторых, ожирение сердца у него миновало и он тоже мужественно сражается на фронтах отечественной войны.

В. Коновалов.

д. Золотуха.

Год-герой

Он ушел, отмеченный в страницах летописи сталинских времен, И ему уж вновь не повториться, Но, как славный год, незабываем он. Стойкостью и мужеством богатый. Он войдет, как год-герой, в века, Наш народ, как в прошлом Хана Батыя, Удивил заклятого врага. Враг теперь и сам прекрасно знает, Что не мы, а он, уходит вsepять; — Так его народ наш заставлял Непрекосновенность нашу уважать. Пусть смелее и неукротимей Двигается армия вперед, Пусть она стеной несокрушимой Провожает сорок второй год. Будущие поколения вспомнят Сталинград. Центральный фронт и Дон, И предстает перед нами полно Все величие сталинских времен. Никогда врагу не покорятся Наша армия и наш народ, Пусть удары удесятерятся, Пусть победным будет новый год! И Ракоз, директор Парковской средней школы.

Колхоз „Пионер“ к весне не готовится

В колхозе «Пионер», Саблуковского сельсовета, совершенно неудовлетворительно проходит подготовка к весеннему севу. Руководители колхоза здесь не организовали сортировки семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе позорно проваливают проведение месячника по заготовке и вывозке местных удобрений: павозы на поля никто не возит, золу и птичий помет не собирают. Постоянные звенья не работают.

Руководители колхоза умышленно затянули обмолот клевера для того, чтобы стравить его скоту. На сегодня с клевером именно так и получилось. Часть клевера стравлена, а часть лежит под снегом.

Что же здесь делает председатель колхоза тов. Харитонов? Ему и члены правления и сельский совет неоднократно подсаживали, что надо делать, предлагали, как надо организовать работу по подготовке к весеннему севу. Но он, очевидно, думает, что и «сам с усами, знаю что делю». Харитонов лучше для себя предпочел 26 декабря заехать плянствовать к колхознику, чем явиться на кустовое совещание в Прудичи по вопросам подготовки к весеннему севу.

И. Грезин, председатель сельсовета.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.»

МЦ-06502



«Дай вещи теплые бойцу — боец даст жару подлещу!» — под таким лозунгом успешно идет сбор теплых вещей бойцам Красной Армии в колхозах Казахской ССР.

На снимке: В 14-й бригаде колхоза «Луч Востока» (Алма-Атинская область). Колхозники гг. И. Сарчаева, И. Маев и ков. И. Дикина и М. Чернявская сдают валенки и полушубки колхозной комиссии по сбору теплых вещей.

Фото Г. Угриновича. Фотохроника ТАСС.